



▲公厕环境优美
▶整洁的洗手台

真方便

1000座公厕配厕纸 350座24小时开放

热水器、擦鞋机、充电器、纸尿裤…… 今年郑州一类公厕将达到四成

本报讯(郑报全媒体记者 谷长乐 文/图)郑东新区龙湖旁一座外形设计现代感的建筑前,迎春松翠色正浓,各色月季点缀其中,进入其中,电动门、热水器、风干机、擦鞋机、自助充电器、雨伞、便民服务箱,甚至婴儿纸尿裤等一应俱全。这不是别的地方,就是郑州街头的一处公厕,2020年像这样的一类公厕将不低于全市公厕总数的40%。

“有大脑”的智能公厕: 大屏显示空闲蹲位、空气指数、臭气指数等

昨日上午,郑州市城市管理局召开全市公厕建设管理提升现场会。记者了解到,今年以来我市配置厕纸公厕由375座已增加至1000座,24小时开放公厕数量已增加至350座。

郑东新区更是利用“互联网+”技术,着力打造“有大脑”“会分析”“人性化”的智能公厕,在不破坏成熟绿地的基础上,启用无人机航拍选择建设点位,按照“新颖不夸张、精致不奢华、一厕一特色、融于周边

景”的设计原则,2020年拟新建公厕20座。

空闲蹲位在哪儿,空气指数、臭气指数如何,保洁情况、人流量等信息也都在入口处的大屏幕上清楚地罗列着,尤其值得称道的是,公厕内部还配备了自动除臭喷香装置以及感应式水龙头、出纸机、垃圾桶等智能设施,如厕体验更加舒适称心。

公厕男女厕区的颜色是不同的,男卫生间用的都是蓝色标

识,而女卫生间统一采用粉色标识。女卫生间里面还设置有单独私密的化妆间,可满足女性爱美的心理和扮美的要求。

进入公厕,自动售货机、擦鞋机、手机充电器等设施一应俱全。在洗手池区域,不同功能的机器下伸出手,相对应的感应式水龙头自动出水、出纸机自动落纸、感应垃圾桶自动打开,全程不与这些设备接触,即可轻松完成洗手、擦手、扔纸等动作。

今年新建改造公厕 要全部达到二类以上标准

按照《郑州市人民政府办公厅关于落实〈2020年郑州市重点民生实事任务分解〉的通知》要求,市区新建改造公厕全部达到二类以上标准,其中一类公厕所占比例不低于公厕总数40%,2020年所有公厕都要纳入“郑州公厕地图”微信小程序。目前,我市公厕由2018年初的930座增加到现在的2523座,其中一类公厕由原来不足15%增加到现在的30%。市区已

录入2440座,录入比96.7%。

“如厕小事”也是民生大事,为确保我市重点民生事实落到实处,逐步实现全市公厕布局合理化、设施建设人性化、设施维护常态化、日常管理制度化。市城管局要求全市公厕建设管理部门要增强为民服务意识,一类公厕通过设置无障碍卫生间、母婴室、休息室、化妆间等功能间,并在休息间内设置沙发、茶几、热水器、报夹等设施,把公厕的单一功能扩

展到城市服务驿站,满足人们出行生活的各种需求。

下一步,全市将加强公厕精细化管理,完善配套设施,增加公厕导示牌,增加厕纸,加快公厕提档升级。一类公厕应设置第三卫生间,第三卫生间应配备成人坐便器、成人洗手盆、多功能台、安全抓杆、挂衣钩和呼叫器、儿童坐便器、儿童洗手盆、儿童安全座椅等设施;二类公厕在条件允许的情况下也要设置相应的设施。

真管用

“蓝天天眼”+精准预警+联动净化 大气环境智慧管控有了新选择

本报讯(郑报全媒体记者 裴其娟)我市重点区域大气环境“智慧管控”有了新选择。5月20日,河南省城市科学研究会、河南省环境科学学会、河南博联慧绿科技集团有限公司、郑州大学环境科学研究院联合发布“重点区域大气综合治理解决方案”科技成果,并已首次在新密市瑞祥花园小区实现应用。

“重点区域大气综合治理解决方案”集计算流体力学数值模拟、大气污染综合治理系统、智慧环保数字化监管平台等关键创新技术为一体,提供了重点区域大气污染综合治理系统解决方案。适用于城市规划区内人口密集的住宅区、商业区、办公区等实行严格大气污染防治的区域。

每个区域的解决方案需要

安装数十套相关设备。针对这些区域在不利气象条件下极易出现大气污染的问题,首先根据该区域环境数据、气象数据、空气质量状况与成因源解析数据等,通过计算流体力学数值模拟,制订大气污染防治综合方案。方案中采用设备不少为博联慧绿自主研发或与郑州大学环境科学研究院合作开发。

其中,“蓝天天眼智慧环保数字化监管平台”可实现污染物浓度的远程监测和实时执法管控;“五日空气质量精准预警”系统,有助于提前准备应对方案,一旦重污染天气来临,可一键启动AQI区域空气联动净化功能;“大气污染五段式一体化治理系统”独创的颗粒净化器定时免拆卸自动清洗装置,可对空气净化设备进行净化,解决了行业难题。

真好办

“郑好办”APP电力缴费过户 上线首日连办带约十几件

本报讯(郑报全媒体记者 张华 通讯员 韩彦 韩丽 文/图)昨日一大早,市民王先生来到国网嵩山路供电营业厅办理过户,在工作人员的协助下试用了“郑好办”APP,几分钟就完成了过户业务。王先生感慨:“线上办电真是太方便了,‘郑好办’,真好办!”

5月20日,国网郑州供电公司全部13项居民电力业务上线“郑好办”APP电力“一件事”专区,使市民办电渠道增至10个。特别是将电力业务融入政府网,让市民在“郑好办”这一个平台上解决包含电力业务在内的其他公共服务需求,实现了“让数据多跑路、让群众少跑腿”政务服务要求。“郑好办”

APP上线第一天,已接到办电过户预约4件,电费缴费12件。

国网郑州供电公司、市大数据局和市政办联合开发上线的13项公民个人“一件事”事项,包含了电费缴费、电费账单查询、新装办电预约、增容办电预约、居民客户更名、居民客户过户、变更用电预约等全部业务。电力业务入驻“一件事”专区是落实市委市政府关于“一网通办,一次办成”政务服务改革工作要求,大力推进“一件事、一张网、跑一次、不见面”政务服务模式的举措。下一步,国网郑州供电公司将持续完善客户办电“高频及刚需服务事项”,使群众办电更方便、更满意,将电力“一件事”服务推向新的高度。



供电营业厅工作人员指导客户使用郑好办APP